

# Треховой тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО  
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 69 (1151)

Четверг, 11 июня 1953 г.

Цена  
10 коп.

## НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА

12 июля 1953 года состоится заводское отчетно-выборное партийное собрание. Это важнейшее событие в жизни партийной организации и всего коллектива завода. В эти дни в цехах и отделах проходит обсуждение новых социалистических обязательств. Желая встретить заводское партийное собрание новыми производственными успехами, тракторозаводцы дают слово увеличить выпуск тракторов и запасных частей, снизить их себестоимость. Новые социалистические обязательства являются программой творческой деятельности для каждого работника завода.

Одним из важнейших пунктов новых обязательств является: обеспечить равномерный выпуск тракторов и запасных частей по графику, опередив график к 12 июля 1953 года на один день. Этот пункт требует от хозяйственных руководителей цехов и отделов обеспечения ритмичной работы каждого производственного участка, чтобы каждый рабочий не только выполнял, но и перевыполнил сменные задания. Нельзя больше мириться с простоями рабочих и оборудования, с большим еще браком, который приносит огромный ущерб заводу и государству.

В 1953 году наш завод должен дать стране сверхплановую продукцию как по тракторам, так и по запасным частям. Серьезные задачи стоят перед коллективом завода по восполнению недовыполнения плана пяти месяцев по всей осособучиваемой номенклатуре запасных частей.

Наличие высокого процента брака во многих цехах завода не только уносит много тысяч рублей государственных средств, но и тормозит рост производства. Вот почему новыми обязательствами предусмотрена реальный

ная борьба с непроизводительными потерями. Тракторозаводцы решили сократить брак на 40 процентов против уровня первого квартала 1953 года, а также добиться в июне не менее 200 тысяч рублей сверхплановой экономии от снижения себестоимости.

Многое предстоит сделать и в области экономии производственных материалов, особенно металла, всех видов энергии и топлива.

Большой объем строительства жилых домов требует повышения темпов работ и максимального использования для этого наиболее благоприятного времени года. Нет сомнения, рабочие и служащие стройтреста № 46 в ответ на вызов коллектива завода улучшат свою работу.

Новые социалистические обязательства коллектива завода разработаны на основе учета наших реальных возможностей. Борьба за их безусловное выполнение является делом чести хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, каждого рабочего и служащего завода.

Для этого надо немедленно развернуть социалистическое соревнование цеха с цехом, участка с участком, рабочего с рабочим. Задача выполнения взятых обязательств должна быть подчинена вся массово-политическая работа, вся устная и наглядная агитация, стенная печать. Широкая гласность соревнования, регулярное подведение итогов, распространение опыта передовиков производства, непримиримая критика недостатков — важнейшее условие для достижения успеха в работе коллектива завода.

Самоотверженным трудом добьемся безусловного выполнения взятых новых социалистических обязательств!

## Ленинградская обувь

Каждую минуту с конвейеров ленинградских обувных фабрик сходят свыше 100 пар изделий. Ленинградские обувщики стремятся увеличить производительность труда. Ежедневно сверхпланового задания торгующим организациям отправляется до 5 тысяч пар обуви.

На обувных предприятиях городов новые машины заменяются новейшими. На фабрике «Скорость» начали действовать мощные прессы. Благодаря этому выпуск детских ботинок на микропористой подошве возрос на 100 тысяч пар в месяц.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

12 июня, в 5 час. 15 мин. вечера, в красном уголке моторного цеха состоится семинар партгруппиров цехов и отделов завода. На семинаре будет сделан доклад на тему: «Как организовать работу партийной группы». Докладчик — заместитель секретаря парткома тов. БОГДАНОВ.

ПАРТКОМ.

# Встретим заводское отчетно-выборное партийное собрание новыми успехами в труде!

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Советский народ воспринял директивы XIX съезда Коммунистической партии по пятому пятилетнему плану как боевую программу действий, отвечающую его жизненным интересам. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны делают все для того, чтобы возвеличить любимую Родину, приумножить ее богатства, усилить и укрепить ее могущество.

12 июля 1953 года состоится заводское отчетно-выборное партийное собрание. Это важнейшее событие в жизни заводской партийной организации и всего коллектива нашего завода. Желая встретить заводское отчетно-выборное партийное собрание новыми трудовыми успехами, мы, рабочие и служащие тракторного завода, принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить производственный план шести с половиной месяцев по товарной продукции к 12 июля 1953 года.
2. Обеспечить равномерный выпуск тракторов и запасных частей по графику, опередив график к 12 июля 1953 года на 1 день.
3. Восполнить недовыполнение плана 5-ти месяцев по всей осособучиваемой номенклатуре запасных частей.
4. Добиться в июне выполнения плана по производительности труда и обеспечить рост выработки против уровня I квартала не менее чем на 10 процентов.
5. Снизить потери от брака не менее чем на 40 процентов к уровню I квартала 1953 года.
6. Путем дальнейшего использования внутренних резервов производства, экономии металла, топлива, энергии и затрат труда добиться в июне не менее 200 тысяч рублей сверхплановой экономии от снижения себестоимости.

Принимая на себя новые обязательства, вызываем на социалистическое соревнование рабочих и служащих стройтреста № 46 по перевыполнению плана первого полугодия по жилищному строительству.

**ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО НА СОБРАНИИ  
ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА  
ЗАВОДА.**

## ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ!

# ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДУЮ МИНУТУ ТРУДОВОГО ДНЯ

## На участке шатуна

Коллектив моторного цеха за 5 месяцев текущего года недодал механизаторам сельского хозяйства 7282 шатуна. Казалось бы, что такое нетерпимое отставание должно было послужить серьезным сигналом для товарищей, ответственных за выпуск этой осособучиваемой детали. К сожалению, этого цеха не случилось. Как заявил старший мастер участка шатуна моторного цеха тов. Елецкий, на протяжении двух недель коллектив участка лишен возможности выполнить программу из-за отсутствия заготовок.

Большая ответственность за срыв сдачи шатунов ложится на кузнечный цех (начальник тов. Бурман) и термический цех (начальник тов. Багин). Кузнечный цех в январе 1953 года не обеспечил участок шатуна необходимым количеством заготовок, что привело к большой задолженности перед государством по сдаче шатунов.

Такая же картина наблюдается с первых дней июня. Уже длительное время кузнечный цех не может наладить качественное изготовление шатуна, велик внутрицеховой брак.

Повинен в несвоевременной

подаче заготовок в моторный цех и термический цех, где шатуны подолгу задерживаются на пескоочистке, перед сдачей в кузнечный цех.

Ясно, что такие недопустимые явления с обеспечением заготовками участка шатуна не могут быть далее терпимы. На участке шатуна поточная линия, и остановка одной операции влечет за собой срыв работы всего участка. Работа рывками, без технологических заделов, методом штурмовщины — вот основные причины срыва важнейшего задания.

И. АНДРЕЕВ.

## В цехе шасси

Большая номенклатура наименований осособучиваемых деталей, идущих в запчасти, обрабатывается в цехе шасси. Однако ни по одной из них суточные графики выпуска не выполняются. Немного более 16 процентов выполнено цехом за первую декаду месячного задания по запчастям. По всем осособучиваемым деталям имеется большое отставание. На 334 штуки остался в июне участок старшего мастера тов. Лопатина по деталям 31-05 (каток).

Если учесть то обстоятельство, что за I квартал участок недодал государству 1043 катка, то та-

кое положение со сдачей в запчасти этой осособучиваемой детали более чем угрожающее. Повинен в срыве работы участка инструментальный цех (начальник тов. Франкфурт), который, по существу, с первых же дней июня дезорганизовал выполнение задания несвоевременным обеспечением участка резцами индексе 30-974. Значительно задерживает выполнение суточных заданий участка катков прессы цех. Из-за несвоевременной подачи из прессы цеха детали 31-466 (копак) участок катков лишен возможности комплектно

сдавать в запасные части деталь 31-021.

Руководители участка тт. Лопатин и Ткаченко слабо мобилизуют свой коллектив на выполнение повышенного задания. 372 звездочки недодал государству участок в первой декаде.

Крайне неудовлетворительно решаются цехом вопросы сдачи в запчасти таких деталей, как 30-С2 (чугунный брус), 31-23 (ось катка) и другие.

Коллектив цеха шасси должен мобилизовать свои силы на безусловное выполнение плана по сдаче деталей в запасные части.

## Закрепить достигнутое

Из месяца в месяц высокими производственными успехами добивается бригада кузнечников ремонтно-механического цеха, которой руководит тов. Айзенштадт. План мая бригадой был выполнен на 233 процента. Бригада не снижает темпов в работе и в июне. Производя поковку болтов, она систематически выполняет сменные задания на 200 и более процентов.

Высокопроизводительно трудятся бригады слесарей сборочного участка тт. Панина, Колесникова и Медведева. Два производственных задания — их ежемесячная выработка при отличном качестве ремонта.

По-стахановски работает шлифовщица капитального ремонта тов. Орлина, которая нормы выработки выполняет на 220 процентов.

Коллектив цеха мобилизует свои силы на успешное выполнение полугодового производственного плана по всем технико-экономическим показателям.

В. МАНЕЕВ.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ГРУППАХ

## Повысить ответственность коммунистов за выполнение партийных поручений

Состоялось отчетно-выборное собрание в партийной группе тяжелой кузницы кузнечного цеха. Докладчик — партгрупорг тов. Зотов и выступавшие в прения коммунисты отмечали, что партийная группа участка за отчетный период несколько улучшила свою работу.

Партийная группа повседневно мобилизовывала коллектив участка на выполнение производственных графиков. В результате участок из месяца в месяц справляется с производственной программой.

Однако наряду с достигнутыми успехами в работе партийной группы имеется много недостатков.

Все коммунисты партийной группы имеют партийные поручения. Но некоторые коммунисты к выполнению поручений относились неправильно.

Коммунисту тов. Байцерову

было поручено проводить семинары с агитаторами. Однако этого партийного поручения он не выполняет. Вся его работа ограничилась только одной беседой с агитаторами.

Коммунист тов. Крусенко, являясь агитатором, по существу, никакой агитационно-массовой работы с коллективом участка не ведет.

Отдельные коммунисты не посещают партийных собраний группы. К таким можно отнести тов. Фошина и других.

Выступивший в прения коммунист тов. Дюков заявил, что производственные мастера мало уделяют внимания воспитанию кадров. Контроль за работой комсомольской группы осуществляется крайне недостаточно.

—Основным звеном проведения политики партии в массы являются партийные группы на участках,—сказал в своем вы-

ступлении коммунист тов. Бобров.—Однако партийная группа тяжелой кузницы еще недостаточно справляется с этими задачами. Многие коммунисты группы не выполняют своих партийных поручений, нигде не учатся. Коммунисты тт. Фошин и Южаков, являясь слушателями кружков сети партийного просвещения, занятий не посещают, конспектов по пройденным темам не ведут.

Партгрупорг тов. Зотов смирился с таким положением и должных мер к таким коммунистам не принимает.

На собрании партийной группы выступили также коммунисты тт. Колпачев, Крусенко и другие.

Собрание приняло подробное решение, направленное на устранение отмеченных недостатков в работе.

Партгрупоргом избран тов. Фокеев.



Челябинская область. В угольных разрезах треста «Коркинуголь» работают электрические экскаваторы и транспортеры, по которым уголь доставляется к месту погрузки. На вывозке породы вместо паровой тяги вводится электрическая.

На снимке: в одном из угольных разрезов треста «Коркинуголь».

Фото В. Георгиева.

Прессклише ТАСС.

## Решительно устранять недостатки в работе

Значительных успехов добилась за отчетный период коммунисты стержневого отделения чугунолитейного цеха. План последних месяцев отделением значительно перевыполняется. Коллектив отделения настойчиво трудится над выполнением производственных заданий. На протяжении длительного времени первенство в социалистическом соревновании завоевывают бригады сборки головки кандидата в члены КПСС тов. Белоголазовой, тт. Коробко, Парфиловой, значительных успехов добиваются рабочие отделения тт. Верхогурова, Киселева, Обрезкова, Сотникова, Бухтоярова.

Эти успехи, как указывалось на отчетно-выборном собрании партгруппы, достигнуты в результате повышения уровня партийно-организационной и партийно-политической работы. За отчет-

ный период проведено 13 групповых партсобраний. Коммунисты отделения неоднократно заслушивали начальника стержневого отделения тов. Масленникова о работе отделения, о трудовой дисциплине. Обсуждались вопросы качества выпускаемой продукции, социалистического соревнования, воспитательной работы среди коллектива отделения.

Наряду с достигнутыми успехами в работе партгруппы имеется много недостатков.

Основное внимание выступающие по отчетному докладу партгрупорг тов. Белянского коммунисты отделения уделяли анализу этих недостатков. Как справедливо отметили в своих выступлениях коммунисты тт. Гречкосев и Терейко, слабой стороной в работе партгруппы

является недостаточно поставленная проверка исполнения.

Много слушалось вопросов о производственных неполадках, однако меры по их устранению принимаются крайне медленно. До сих пор в отделении большой процент брака. Плохо работает арматурное отделение, оборудование находится в неудовлетворительном состоянии. Многие рабочие отделения не выполняют норм выработки.

Значительно ослабла за последнее время агитационно-массовая работа на производственных участках. Многие коммунисты отделения не выписывают газет.

Собрание приняло подробное решение, направленное на устранение вскрытых недостатков.

Партгрупоргом избрана тов. Правосудова.

## Конференция зрителей

8 июня в городском драматическом театре состоялась конференция зрителей, на которой были подведены итоги театрального сезона 1952—53 годов.

Отчетный доклад о творческой работе театра сделал главный режиссер театра тов. Скляр.

В прениях выступили: директор техникума механизации сельского хозяйства тов. Лобанов, артисты театра тт. Морозов и Чайкина, инструктор горкома КПСС тов. Побережников.

Участники конференции отметили некоторые успехи в творческой работе театра и обсудили репертуар театра на сезон 1953—54 годов.

Прессклише ТАСС.

## Радость труда

Развернув социалистическое соревнование, настойчиво трудится над успешным выполнением полугодичного плана коллектив пресового цеха. Используя каждую минуту рабочего времени, более двух норм ежедневно выполняет на сварке бензобаков электросварщик тов. Чернышев. Не отстает от него на сварке кабин электросварщик тов. Шихалев. Правильно организуя свое рабочее место, образцы стахановского труда показывают сверловщик тов. Мишина, пресовщица тов. Пчельникова, фрезеровщица тов. Попова. На 170 процентов ежедневно выполняет нормы на рихтовке бортовых листов рихтовщик тов. Котов.

Е. СДОБНИКОВА.

## Советские государственные займы

В гениальном труде Носифа Виссарионовича Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и в исторических решениях XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза начертана величественная программа строительства коммунизма в нашей стране.

Новым крупным шагом по пути строительства коммунизма в нашей стране является успешное выполнение пятого пятилетнего плана развития СССР, которым предусмотрен новый подъем всех отраслей народного хозяйства, значительный рост материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

В результате выполнения пятого пятилетнего плана будут достигнуты крупные успехи в промышленности, сельском хозяйстве, транспорте и связи, товарообороте, здравоохранении и культуре.

На основе непрерывного роста

социалистического производства и производительности труда национальный доход в СССР возрастет за пятилетку не менее чем на 60 процентов. Рост национального дохода обеспечит увеличение доходов рабочих и служащих и доходов колхозников, а этим будут созданы условия для удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей трудящихся.

Систематическое проведение снижения розничных цен на товары массового потребления обеспечит повышение реальной заработной платы рабочих и служащих и увеличение реальных доходов крестьян.

Выполнение этого невиданного по своим масштабам плана хозяйственного и культурного строительства требует крупных материальных и денежных средств.

Основой доходов государственного бюджета в СССР являются

растущие из года в год накопления социалистического хозяйства, поступающие в бюджет в виде налога с оборота и отчислений от прибыли.

Одним из дополнительных источников доходов государственного бюджета являются поступления от подписки на государственные займы, выпускаемые нашим правительством.

В капиталистических странах займы носят паразитический, антинародный характер, служат орудием дополнительной эксплуатации и угнетения трудящихся. Средства, полученные по займам, расходуются на погоню вооружений, на подготовку агрессивных войн и ведение их, на содержание паразитического буржуазного государственного аппарата. В капиталистических странах займы служат орудием империалистической экспансии и закабаления других стран.

Предоставление займов является для империалистов весьма вы-

годной операцией. По займу, предоставленному США Англии в 1946 году, американские монополии получили 1 миллиард долларов чистой прибыли только за счет взвинчивания цен на товары, закупленные в США за счет займовых средств. Кроме того, английский народ в течение 50 лет должен ежегодно выплачивать по этому займу 120 миллионов долларов одним лишь процентом. Займы в капиталистических государствах используются финансовой аристократией в качестве одного из средств подчинения правительственного аппарата монополиям, в целях извлечения максимальных прибылей от государственных заказов, широко финансируемых за счет средств, полученных от реализации государственных займов.

Советские государственные займы коренным образом отличаются от займов в капиталистических странах, отражая преимущества социалистической системы хозяйства. В СССР займы носят подлинно народный характер, используются для производственных целей, они играли и играют огромную роль в борьбе

за независимость и безопасность нашей Родины, в борьбе за сохранение и укрепление мира во всем мире.

Наши государственные займы неразрывно связаны со всей историей развития советского государства. Первый советский государственный заем был выпущен в мае 1922 года. Это был трудный период, когда наша страна приступила к заживлению ран, нанесенных гражданской войной и иностранной интервенцией. Займы, выпущенные в годы восстановления народного хозяйства, сыграли большую роль в укреплении экономики советского государства.

Завершив процесс восстановления народного хозяйства, Советский Союз в 1926 году приступил к осуществлению плана социалистической индустриализации страны.

Одним из наиболее сложных вопросов, стоящих тогда перед Советским государством, являлся вопрос об изыскании необходимых денежных средств для широкого развития тяжелой промышленности и перестройки народного хозяйства.

# Строго контролировать производство ходоуменьшителей трактора

В феврале 1953 года был издан приказ директора завода о проведении ряда мероприятий по подготовке производства и выпуску уже в I квартале 250 комплектов ходоуменьшителей трактора. Обработка деталей нового узла трактора распределялась по группе основных и вспомогательных цехов. Сборка ходоуменьшителей предусматривалась в основном в экспериментальном цехе. Вскоре после приказа директора завода состоялся совещание у главного инженера завода, где были намечены конкретные мероприятия и окончательные сроки подготовительных работ по производству ходоуменьшителей.

С тех пор прошло уже более четырех месяцев, а ходоуменьшители не собираются и, следовательно, заказчики их не получают. Каковы причины несвоевременной подготовки производства для выпуска ходоуменьшителей трактора?

Основной причиной задержки подготовки производства ходоуменьшителей являлся неудовлетворительная работа отдела главного технолога. С опозданием на 4 месяца посланы в главк главного технолога завода тов. Лукиним нормы на металл. По-прежнему задерживается выдача исполнителям необходимой технической документации. Со значительными опозданиями выдаются чертежи на недостающий инструмент и приспособления.

Полную неосведомленность в подготовке производства нового узла трактора проявляет начальник бюро подготовки производства тов. Весновский. Достаточно указать, что 5 мая тов. Весновский в планово-диспетчерском отделе завода заявил, что отдел технолога до сего времени не имеет заявок на инструмент и приспособ-

ления от цехов, в то время как эти заявки уже несколько месяцев находятся в отделе главного технолога.

Казалось бы, кому как не работникам бюро подготовки производства и, в первую очередь, тов. Весновскому заниматься решением всех этих вопросов, следить за выполнением всех мероприятий по подготовке нового производства в установленные сроки.

Крайне неудовлетворительно ведет свою работу по обеспечению необходимым металлом производство ходоуменьшителей и отдел снабжения завода. Работники отдела до сих пор упорно не занимаются должным образом обеспечением металла 20 наименований деталей нового узла.

Плохо решает вопросы обеспечения завода необходимыми деталями по ходоуменьшителю отдел кооперации. И. о. начальника отдела кооперации тов. Алыбаев уже продолжительное время срывает установленные сроки получения заводом всей номенклатуры деталей.

Непонятную позицию заняли начальник кузнечного цеха тов. Бурман и начальник чугунолитейного цеха тов. Фельдман, которые медлят с подачей заготовок, хотя для этого у них есть все возможности.

Кроме того, начальник кузнечного цеха тов. Бурман стал на явно неправильный путь. 5 мая он заявил, что детали А43-15, А43-16, А43-37, А43-67, А43-80 кузнечным цехом отштампованы. При проверке было установлено, что эти детали еще нештампованы.

Некоторые начальники заготовительных цехов жалуются на задержку заключений по новым деталям в механических цехах.

Однако чугунолитейный цех (начальник тов. Фельдман) получил заключение, но к массовому выпуску заготовок для деталей А43-4, А43-19, А43-23, А43-40 до сих пор не приступил.

Медлят с выпуском деталей метизный, пресовый, автоматный, модельный цехи, которые имеют все необходимое, чтобы приступить к слаче деталей ходоуменьшителя.

Серьезное положение сложилось в моторном и тракторомеханическом цехах. Здесь из-за отсутствия необходимой оснастки, которую должен выдать инструментальный цех (начальник тов. Франкфурт), по существу, еще не начали обработку новых деталей. И. о. директора завода тов. Карполов обязал начальника инструментального цеха тов. Франкфурта совместно с отделом технолога до 1 июня представить главному инженеру завода мероприятия, обеспечивающие изготовление оснастки и инструмента не позднее 10 июня. Но эти вопросы решаются пока крайне неудовлетворительно. Моторный цех ждет от инструментальщиков быстрейшего изготовления оснастки по индексам 302-2311, 302-505, 302-2306 и др.

Такое же положение в тракторомеханическом цехе, где из-за отсутствия доборков 052-169, 052-170 и многих других инструментов, выпускаемых инструментальным цехом, не могут приступить к изготовлению деталей ходоуменьшителя.

Дело чести коллектива завода — устранить нетерпимое отношение, быстрее закончить подготовку производства и начать выпуск ходоуменьшителей трактора, необходимых для сельского хозяйства страны.

**К. ВЕРЕТИН.**

Письмо в редакцию

## Пренебрежительное отношение к механизации

В 1952 году при организации в цехе шасси участка обработки швеллеров рабочие, занятые на последних операциях, должны были вручную снимать швеллеры и переносить их с одного станка на другой.

Для облегчения труда рабочих по требованию отдела техники безопасности проектным отделом отдела главного механика было спроектировано специальное поворотное приспособление с указанием на чертеже места его установки. Проект был согласован и одобрен начальником цеха шасси тов. Мельниченко и заместителем начальника тов. Ворониным.

Выполнение этого мероприятия было внесено в коллективный

договор на 1953 год. Все работы были выполнены механо-монтажным цехом еще в первом квартале. Приспособление было изготовлено, но в цехе шасси решили не утруждать себя заботами по установке этого приспособления на участке швеллеров, поставили его в пролете между цехами тракторосборочным и шасси и забыли о нем.

Руководители цеха шасси бездушно отнеслись к облегчению труда рабочих на участке швеллеров. Следует надеяться, что тт. Мельниченко и Воронин изменят свое отношение к механизации трудоемких процессов производства.

**Н. ПАЛАМАРЧУК.**

По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

## „Цеховой комитет и комплексная бригада“

В статье под таким заголовком, помещенной в № 42 «Боевого темпа», рассказывалось о том, что цеховой комитет профсоюза цеха шасси слабо руководит комплексными бригадами.

Председатель завкома профсоюза тов. Григоров сообщил редакции, что отмеченные факты полностью подтвердились.

Производственно-массовая ко-

миссия завкома профсоюза приняла решение, направленное на улучшение работы производственно-массовой комиссии цеха шасси в организации социалистического соревнования, предложила цеховому комитету оказывать практическую помощь и активно руководить комплексными бригадами.

## По следам неопубликованных писем

Читательница нашей газеты тов. Федоренко обратилась с письмом в редакцию, в котором сообщала о том, что у склада Рубторга, расположенного около скверика по улице Мира, допущено антисанитарное состояние.

Письмо было направлено санитарному врачу медреса части АТЗ

для проверки и принятия мер. Помощник санитарного врача тов. Кулиш сообщил редакции, что указанные факты подтвердились. За нарушение правил санитарного состояния заведующая складом Шумихина привлечена к ответственности.

Советский Союз не мог пойти по пути капиталистических стран, которые создали свою тяжелую индустрию за счет ограбления колоний, за счет контрибуций с побежденных народов, за счет внешних займов. Эти пути чужды самой природе Советского Союза.

«Остается, — говорил товарищ Сталин в 1926 году, — четвертый путь индустриализации, путь собственных сбережений для дела промышленности, путь социалистического накопления, на который неоднократно указывал товарищ Ленин, как на единственный путь индустриализации нашей страны».

Это указание товарища Сталина нашло живой отклик в многомиллионных массах нашего народа, который давал средства займам своему государству зная, что они пойдут на родное и близкое для народа дело — на укрепление могущества социалистической Родины.

Государственные займы, пользующиеся неизменной поддержкой народа, получили с тех пор широкое развитие. После выпуска в 1927—1929 годах трех

займов индустриализации и займа укреплению крестьянского хозяйства последовал выпуск займов сталинских пятилеток. За годы первой пятилетки по займам поступило в бюджет 5,9 миллиарда рублей, в годы второй пятилетки — 19 миллиардов рублей, а за три с половиной года третьей пятилетки — 24,9 миллиарда рублей.

Всего за годы предвоенных сталинских пятилеток наши займы дали около 50 миллиардов рублей, которые были направлены главным образом на капитальное строительство, на сооружение многих тысяч предприятий, на механизацию сельского хозяйства.

Эти средства помогли воздвигнуть такие гиганты социалистической промышленности, как Магнитогорский металлургический комбинат, Ростсельмаш, Уралмаш, Сталинградский, Харьковский и Челябинский тракторные заводы, Московский, Горьковский и Ярославский автомобильные заводы и многие другие.

Советские государственные займы являлись одним из круп-

ных источников финансирования военных мероприятий в годы Великой Отечественной войны. Миллионы советских людей в грозные дни войны дали займам своему государству 76 миллиардов рублей — в полтора раза больше, чем за все довоенные годы, вместе взятые. Миллионы советских людей дружной подпиской на займы, выпущенные во время войны, оказывали огромную помощь и поддержку Советской Армии в разгаре врага.

После победоносного окончания войны советский народ, руководимый Коммунистической партией и Советским правительством, направил свои усилия к тому, чтобы как можно быстрее залечить раны, нанесенные стране немецко-фашистскими оккупантами, восстановить и дальше развивать народное хозяйство. В целях успешного разрешения этой задачи Советское правительство выпустило ряд займов восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Размещение этих займов, как и предыдущих, проходило в обстановке огромного политическо-

го подъема. По займам, выпущенным в послевоенные годы, поступило около 200 миллиардов рублей.

С большим энтузиазмом подписываются на государственные займы трудящиеся нашего города. Об этом убедительно говорят следующие цифры. За период четвертой сталинской пятилетки рабочие и служащие города дали займам государству 75 миллионов 80 тысяч рублей.

А за два года пятой пятилетки трудящиеся города приобрели облигаций на 42 миллиона 100 тысяч рублей.

Наши займы, способствуя укреплению могущества Родины, подъему благосостояния народа, приносят кроме того непосредственный доход держателям облигаций в виде выигрышей. Только за годы послевоенной сталинской пятилетки населению было выплачено выигрышей по займам около 17 миллиардов рублей, в 1951 году — около 5 миллиардов рублей, а в 1952 году — 7 миллиардов рублей.

Трудящиеся нашего города за послевоенные годы получили

выигрышей по облигациям займов 16620 тысяч рублей.

О подлинно народном характере советских займов, об огромной их роли в год возрастающей популярности их среди населения можно судить по количеству подписчиков.

На первый заем индустриализации, выпущенный в 1927 году, подписались 6 миллионов человек. В настоящее время в СССР насчитывается около 70 миллионов держателей облигаций государственных займов.

Дальнейший неуклонный рост благосостояния советского народа, его пламенный патриотизм, горячая любовь к партии Ленина—Сталина, к Советскому правительству являются залогом того, что советские займы будут и впредь являться надежным источником финансирования народного хозяйства, культуры и оборонной мощи нашей любимой Родины.

**Н. ЖДАНОВ,**  
заведующий Рубцовской центральной государственной трудовой сберегательной кассой № 270.

## Опыт новаторов производства — токаря тов. Дрожжина и шлифовщицы тов. Овчаровой — всем рабочим!

**С СОВЕЩАНИЯ СТАХАНОВЦЕВ, МАСТЕРОВ, ТЕХНОЛОГОВ И ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА ЗАВОДОВ МИНИСТЕРСТВА МАШИНОСТРОЕНИЯ СССР, РАСПОЛОЖЕННЫХ В Г. МОСКВЕ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.**

Директивами XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза установлено повышение уровня промышленного производства за пятилетие примерно на 70 процентов. При этом три четверти роста промышленного производства должно быть обеспечено за счет дальнейшего повышения производительности труда, на основе внедрения во все отрасли народного хозяйства передовой техники, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня трудящихся.

Производительность труда за пятилетие в промышленности должна быть повышена примерно на 50 процентов.

Претворяя в жизнь решение XIX съезда партии, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий Министерства машиностроения СССР, как и все советские люди, в результате социалистического соревнования добиваются замечательных трудовых успехов, открывают все новые возможности дальнейшего роста производительности труда и совершенствования производства.

Работницы Первого государственного подшипникового завода им. Л. М. Кагановича токаря тов. Дрожжина и шлифовщицы тов. Овчарова за счет комплексного внедрения на своих рабочих местах передового стахановского опыта, совершенствования технологии и организации труда за два первых года пятой пятилетки повысили производительность труда более, чем на 40 процентов.

При помощи инженерно-технических работников тт. Дрожжина и Овчарова внедрили скоростные методы обработки деталей, улучшили организацию своих рабочих мест, применяют статистические методы контроля качества продукции. Они добились резкого снижения затрат вспомогательного времени за счет внедрения различных приспособлений и применения рациональных приемов.

Поставив целью досрочное выполнение пятого пятилетнего плана по производительности труда, тт. Дрожжина и Овчарова приняли на себя социалистические обязательства: выполнить свои пятилетние задания в 3 года, повысить производительность

труда за пятилетие не менее, чем на 70 процентов.

Тт. Дрожжина и Овчарова обратились ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим завода с призывом включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана по производительности труда.

Почин тт. Дрожжина и Овчаровой нашел горячее одобрение и поддержку в коллективе Первого подшипникового завода им. Л. М. Кагановича. Около 2300 рабочих завода приняли индивидуальные социалистические обязательства по перевыполнению пятого пятилетнего плана по производительности труда.

В цехах завода разрабатываются и внедряются мероприятия по скоростному резанию с большими подачами, по механизации технологических процессов и другие мероприятия, направленные на повышение производительности труда; произведены подсчеты достигнутого уровня производительности труда по участкам, доводятся задания по производительности труда до каждого рабочего и каждой бригады.

Совещание одобряет патристический почин работниц Первого подшипникового завода им. Л. М. Кагановича токаря тов. Дрожжина и шлифовщицы тов. Овчаровой и считает необходимым рекомендовать:

1. Всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Министерства машиностроения СССР поддерживать почин тт. Дрожжина и Овчаровой, как имеющих большое народнохозяйственное значение, и включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана по производительности труда.

2. Директорам заводов, начальникам цехов, начальникам участков, профсоюзным организациям:

а) разъяснить рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим значение почина тт. Дрожжина и Овчаровой в выполнении и перевыполнении пятого пятилетнего плана развития СССР на 1951—55 гг.;

б) оказать помощь рабочим в принятии ими конкретных социалистических обязательств по по-

вышению производительности труда;

в) разработать с участием рабочих-стахановцев и инженерно-технических работников и внедрить организационные и технические мероприятия, направленные на повышение производительности труда на каждом рабочем месте и обеспечивающие выполнение обязательств, принятых рабочими, установив систематический контроль за выполнением намеченных мероприятий;

г) повседневно изучать, обобщать и внедрять передовые приемы и методы труда стахановцев среди всех рабочих;

д) организовать учет и показ результатов соревнования за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана по производительности труда.

3. Начальникам главных управлений Министерства машиностроения, ЦК профсоюза рабочих машиностроения и ЦК профсоюза рабочих химической промышленности оказывать помощь заводам в развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана по производительности труда.

4. Управлению рабочих кадров, труда и зарплаты Министерства и производственно-массовым отделам ЦК профсоюза рабочих машиностроения и ЦК профсоюза рабочих химической промышленности обобщать передовой опыт работы по организации и руководству социалистическим соревнованием по досрочному выполнению пятого пятилетнего плана по производительности труда, а также передовые приемы и методы работы стахановцев по повышению производительности труда и организовывать передачу этого опыта всем другим заводам Министерства.

Совещание выражает уверенность, что рабочие, инженеры, техники и служащие заводов и строительных организаций Министерства машиностроения СССР поддержат патристический почин тт. Дрожжина и Овчаровой, широко развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана по производительности труда и добьются выполнения и перевыполнения принятых на себя обязательств.

Принято 13 мая 1953 года.

## Городской Праздник песни

В минувшее воскресенье в городском парке имени С. М. Кирова состоялась общегородской Праздник песни, в котором приняли участие более пяти тысяч человек.

На детской площадке выступил сводный хор города, насчитывающий более 500 человек. Хор исполнил песни: «Партия наш путь», «Мы за мир», русскую

народную песню «Как пойду я на быструю речку» и «Славься» (музыка Глинка).

Стройно и звучно прозвучал хор, которому аккомпанировали десять баянистов и сводный духовой оркестр.

С успехом прошел концерт художественной самодеятельности нашего завода. Концерт продолжался около трех часов.

С большим интересом участники Праздника песни прослушали также концерты художественной самодеятельности завода «Алтайсельмаш», треста № 46, железнодорожного узла и Алтайского завода тракторного электрооборудования.

Массовое народное гуляние продолжалось до позднего вечера.

## В странах народной демократии

### Газификация китайских городов

После освобождения Северо-Восточного Китая от японских оккупантов и гоминдановских банд были восстановлены и расширены газовые заводы и сеть газопроводов в крупнейших городах этого района — в Мукдене, Харбине, Порт-Артуре, Дальнем, Аньшане, Фушуне, Чаньчуне, Цзиньчжоу и Аньдуне. В этих

городах более 70 тысяч квартир получили газ.

Народное правительство отпустило большие средства на строительство новых линий газовой сети. В Мукдене в этом году протяженность газовой сети увеличится на 16 километров. Газ будет проведен в большое число квартир рабочих мукденских предприятий.

### Развитие легкой промышленности Болгарии

Быстрыми темпами развивается легкая промышленность Болгарии. Производство предметов широкого потребления в текущем году увеличилось в два раза по сравнению с 1948 годом и в 3 раза по сравнению с довоенным 1939 годом.

Особенно большие успехи достигнуты в текстильной, кожевенной и обувной промышленно-

сти. Так, текстильная промышленность превыполнила уровень 1948 года в 2,3 раза, кожевенная — в 2,2 раза, обувная — в 2,5 раза. Значительно улучшилось качество и расширился ассортимент продукции легкой промышленности. В хлопчатобумажной промышленности выпускаются сейчас 130 различных видов тканей.

### Подготовка преподавателей русского языка в Польше

Польская общественность проявляет огромный интерес к жизни и деятельности народов Советского Союза, проявляет стремление овладеть русским языком. Это требует систематической подготовки квалифицированных лекторов, преподавателей русского языка, научных работников. Такие кадры сейчас готовит польско-советский институт в Варшаве. В предстоящем

учебном году при институте откроется 4-летний заочный факультет, а также 6-недельные курсы по повышению квалификации преподавателей русского языка. В течение учебного года этими курсами будут охвачены все преподаватели русского языка высших школ.

(ТАСС).

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

### Читатели газеты

**Боевой Темп**

### ПОДПИСКА

КОТОРЫХ КОНЧАЕТСЯ В ИЮНЕ.  
МОГУТ ВОЗВЗОБНОВИТЬ ЕЕ

НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1953 ГОДА

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «БОЕВОЙ ТЕМП»  
И У ОБЩЕСТВЕННЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ  
ПО ПОДПИСКЕ В ЦЕХАХ  
И ОТДЕЛАХ ЗАВОДА.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

ДО КОНЦА ГОДА — 7 РУБ. 50 КОП.  
НА 3 МЕСЯЦА — 3 РУБ. 75 КОП.

В КЛУБЕ ЗАВОДА

28 ИЮНЯ В 11 ЧАСОВ УТРА

П Р О В О Д И Т С Я

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ КОНКУРС

на лучшего исполнителя песни, пляски, художественного чтения и исполнителя на музыкальном инструменте.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

В конкурсе могут принять участие все желающие рабочие и служащие завода.

Участники конкурса должны зарегистрироваться в жюри конкурса и сдать репертуар в правление клуба или председателю цехкома.

Художественный совет клуба проводит индивидуальные консультации участников конкурса вечерами, по средам и субботам (в комнатах художественной самодеятельности).

Лучшим исполнителям конкурса будут присуждены ценные премии.

ЗАВНОМ ПРОФСОЮЗА.